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ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E QUATRO DE OUTUBRO 
DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (24- 10-2022) ' 

Ao vigésimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis 
horas, realizou-se a trigésima quarta reunião ordinária presencial e bpor 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os 
Vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, 
Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda e a Vereadora Sônia Azzi, O presidente, 

Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo núnmero 

legal, “em nome de Deus e do povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. 
Posteriormente solicitou um minuto de silêncio pelo passamento do Sr. José Paulo 
Cota, pai do Vereador Adimar Cota, Seguidamente, consultou os Vereadores se 

queriam que fosse feita a leitura da ata da trigésima terceira reunião ordinária, 
realizada no dia dezessete de outubro de dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma 
ressalva, não havendo manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade. 
Ato contínuo, solicitou à secretária à Leitura das Correspondências: Portariá nº 
100/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) “ Declara ponto 
facultativo e dá outras providências.” Portaria nº 101/2022 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos Gonçalves) “Antecipa reunião ordinária da Câmara Municipal de 
Mariana e dá outras providências”. Portaria 103/2022 (autoria do Vereador luliano 

Vasconcelos Gonçalves) “ Declara ponto facultativo e dá outras providências”. Leitura 
dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 143/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 
Coimbra Vieira): "Autoriza o poder executivo a instituir o programa “Artes Marciais 
Nas Escolas Municipais no município de Mariana”. Projeto de Lei nº 144/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): "Dispõe sobre a criação “Dia da 
Superação no Município de Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 
145/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Dispõe sobre denominação oficiál de 
praça pública !ocalizada no Distrito de Bandeirantes, em Mariana/MG”. Projeto de Lei 
nº 148/2022 (autoria dos Vereadores Maurício Antônio Borges Andrade e Silva e 
Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Regulamenta o uso do pátio do Termina! Turístico do 

Município de Mariana e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 149/2022 (autoria 

da Mesa Diretora): “Abre crédito adicional suplementar no orçamento vigente para 
reforço de dotações orçamentárias da Câmara Municipal de Mariana”. Projeto de Lei 
nº 150/2022 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio, Marcelo Macedo, Maurício 

Borges e Manoel Douglas) “ Altera a Lei nº 3623/2022? e dá outras providências.” 
Leitura das Moções e Menções: Moção de Aplauso nº 19/2022 (autoria do Veredor 

Fernando Sampaio de Castro): "Para com a Sra. Maria Aparecida Leôncio Juventino de 
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Araújo”. Moção de Aplauso nº 20/2022 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau 

Ibrahim): “Para com o Sr, Adriano dos Santos Ferreira”, Menção Honrosa nº 21/2022 

(autoria do Vereador João Bosco Cerceau lIbrahim): “Para com o Restaurante Comida 

com Arte”. Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento do Sr. José Paulo Cota 

(autoria dos vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves, Pedro Ulisses Coimbra Vieira, 

toão Bosco Cerceau Ibrahim, Ediraido ÁArlindo de Freitas Ramos, Edson Agostinho de 

Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Pedro Henrique da Paixão Sousa, José 

Antunes Vieira, José Sales de Souza, Manoel Douglas Soares, Marcelo Monteiro 

Macedo, Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva, Ricardo Miranda Tomaz, Sônia 

Azzi). Leitura das Indicações: Indicação nº21334/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Henrique da Paixão Sousa), Indicação nº1351/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Henríque da Paixão Sousa), Indicação nº1368/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Henrique da Paixão Sousa), Indicação nº1395/2022 (autoria do Vereador Mautício 

Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº1401/2022 (autoria do Vereador 

Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº1390/2022 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº21391/2022 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), indicação nº1392/2022 (autoria do 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº1388/2022 (autoria do 

Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº1367/2022 (autoria do Vereador José Sales 

de Souza), Indicação nº 1397/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 

Indicação nº 1087/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

Indicação nº 1092/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 

"Manutenção na academia ao ar livre em Águas Claras”. Indicação nº 1118/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1121/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1122/2022 (autoria 

do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1123/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1141/2022 (autoria do Veresdor 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1096/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Indicação nº 1147/2022 (autoria da Vereadora Sônia AÁAzzi), indicação nº 

1152/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), indicação nº 1153/2022 (autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1154/2022 (autoria da Vereadora Sônia Ázzi), 

Indicação nº 1191/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1208/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação n º1378/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1379/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 1380/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº 1381/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Maccdo), 

Indicação nº 1382/2022 (autoria do Vereador Marceio Monteiro Macedo), Indicação 

n º 1398/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação n º 1402/2022 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), indicação nº 1407/2022 (autoria do 

— Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1408/2022 (autoria do Vereador José 
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Antunes Vieira), Indicação nº 1403/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 1404/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 1405/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 1406/2022 (autoria do Vereador Manocel Douglas Soares 

Oliveira). A reunião ocorreu sem intervalo, Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 

140/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de 

parceria com a entidade Associação Clube Osquindô e da outras providencias” Pela 

ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para 

que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação, 

Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 

Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 141/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino) 

“Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na modalidade 

contribuição e firmar instrumento de parceria com as entidades que menciona e dá 

outras providencias”, Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o 

Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores, 

O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 142/2022 (autoria do Prefeito 

' Municipal Interino) “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade auxílio e firmar instrumento de parceria com a entidade Funcação 

Marianense de Educação — Comunidade Figueira e dá outras províncias", Pela ordem, 

o vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a 

solicitação do vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o Plenário, 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou ao Presidente que fosse realizada 

retificação na pauta. Atendendo a solicitação do Vereador Pedro Ulisses, o Presidente 

solicitou a retificação da pauta. Votação: Moção de aplauso nº 19/2022 (autoriá do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro): "Para com a Sra. Maria Aparecida Leôncio 

Juventino de Araújo”. O Presidente parabenizou o Vereador Fernando Sampaio e visse 

que é uma servidora que sempre zelou pela saúde da comunidade. O Veredor 

Fernando Sampaio disse que ela se aposentou e que perderam uma grande 

profissional na Barroca. O Presidente submeteu a Moção de Aplauso em única 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção de Aplausb nº 

20/2022 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Para com o Sr. Adriano 
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dos Santos Ferreira”. O Presidente submeteu a Moção de Aplauso em única 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº 

21/2022 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Para com o Restaurante 

Comida com Arte”. O Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Pela ordem o Vereador Edson Agostinho 

cumprimentou a todos e ao time Sete de Outubro por conseguirem o acesso à 

primeira divisão, parabenizou a equipe do Mainart Futebol Ciube que foi vice-campeã, 

bem como a Liga Esportiva pela excelente organização. Cumprimentou também a 

equipe Oito de Dezembro, de Cachoeira do Brumado, que no próximo domingo 

participará da decisão da primeira divisão. Posteriormente deixou nota de repúdio ao 

Secretário de Cultura, dizendo ter ofício enviado a ele pedindo um palanque, dois 

banheiros químicos e um som mecânico. Seguidamente disse que é visto gastarem 

milhões com festas e que não é contra, mas todos os eventos precisam ser realizados 

com excelência. Posteriormente, ressaltou que o Secretário deveria ir até a 

comunidade de Padre Viegas pedir desculpas pelo descaso. Além disso,; fez 

reclamação sobre a rua Jorge Marques que está em péssimas condições, expôs que na 

quinta-feira o Tribunal Regional Eleitoral (TRE) negou os embargos do Ex-Preteito 

Celso Cota e solicitou que não recorra para que sejam realizadas novas eleições e 

assim seja resolvida a situação de Mariana. O Presidente disse que esteve com o 

Vereador Edson Agostinho prestigiando a final da primeira divisão em Padre Víeáas e 

parabenizou a equipe Sete de Outubro, equipe campeã, e Mainarte Futebol Clube, 

segunda colocada, Afirmou que realmente a questão do palco, do som e dos 

banheiros foi uma reclamação de todos os presentes e que tentaram interceder. Disse 

que infelizmente ocorreu a falha e que esperam que não ocorra novamente. Sokre a 

rua Jorge Marques ressaltou que a mesma está intransitável e que os veículos não 

conseguem passar em virtude dos buracos abertos e que a quase sessenta dias 

encontra-se da mesma forma. Assim sendo, pediu atenção por parte da Secretaria de 

Obras. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que sua fala na semana passada 

gerou repercussão, quando propôs a Comissão Parlamentar de Inquérito na Casa 

(CP!). Primeiramente expôs que gostaria de pedir desculpas ao Vereador Edson 

Agostinho porque disse que havia encaminhado para os quinze Vereadores, mas 

posteriormente viu que não havia encaminhado para o mesmo, por não ter 

Whatsapp. Seguidamente disse que foj muito cobrado sobre o assunto dos materiais 

de construção e que não apresentaria requerimento, mas resolveu protocolar, Bisse 

que protocolou no dia de hoje e que espera que os demais Vereadores analisem e 

que caso tenha dúvidas estará à disposição para sanar. O Vereador José Antunes disse 

que em relação ao documento que o Vereador Manoel Douglas trouxe, um veícuio de 

comunicação publicou que os quatorze Vereadores estavam em falta, mas que foi dito 

por eje que não se furtará de fiscalizar e legislar, não sendo contabilizado dentre os 

quatorze. Enfatizou que tendo fundamento e legalidade assinará independente do 
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prefeito, solicitando que o mesmo reveja sua fala, Pela ordem, o Vereador Rlcardo 

Miranda cumprimentou o Deivison Ribeiro, pela segunda copa realizada e disse que 

teve o privilégio de patrocinar o time do Rosário que foi campeão. Parabenizou todas 

as equipes que participaram, em especial a equipe do Rosário na pessoa do Marcelo, 

do Gleicinho e Dalton. O Presidente parabenizou o Deivison Ribeiro, dizendo que foi 

um campeonato organizado, parabenizou a todos os participantes, a equipe- do 

Rosário campeã e a Nacional, equipe vice-campeã. O vereador Pedro Ulisses 

novamente fez cobrança referente a situação do bairro São Cristóvão, disse que esteve 

na Secretaria de Obras e protocolou outro ofício pedindo urgência na obra e que lhe 

foi dito que está ocorrendo problema entre a empresa Cimvalpi e a terceirizada. Disse 

que entende que a partir do momento que a empresa remanejou as aduelas para o 

local da obra, aceitou o serviço. Disse que não podem aceitar a demora porque as 

chuvas estão chegando, deixou a responsabilidade ao Executivo e Secretária de obras, 

ressaltou que os moradores estão planejando uma paralisação. Aproveitou o 

momento e solicitou urgência nas obras do bairro Vila Aparecida e disse que existem 

vários vídeos de esgotos voltando para as casas. Disse que esteve na Secretaria de 

Obras pedindo ao Secretário de Obras, Newton Godoy, urgência na obra. Disse que a 

rede de esgoto, rede pluvial é feita com o diâmetro de quarenta, sendo uma rede feita 

há muitos anos e devido ao crescimento do bairro não está suportando. Ressaltot: ser 

uma questão desumana e convidou a Comissão de Obras para fazer visita ao local. 

Finalizando parabenizou a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) 

Mariana pelo Décimo Tropeirão, realizado no dia anterior e parabenizou a todas as 

pessoas que prestigiaram o evento. Disse que foi um evento organizado com um 

ótimo objetivo, arrecadação para o bom funcionamento da APAE. Pela ordem, o 

Vereador Fernando Sampaio disse que sobre a questão do esgoto devem cobrar do 

Sistema Autônomo de Água e Esgoto para que tire o esgoto das águas pluviais, 

solicitando que faça a rede ou que conecte na rede correta para retirar da óágua 

pluvial.. O Vereador Pedro Ulisses disse que precede a fala do Vereador Fernando 

Sampaio e que uma das soluções que o secretário de Obras deu foi que deveriam Éusar 

a rede que já está lá e fizessem uma rede paralela para ser da rede pluvial. O 

presidente disse que gostaria de fazer a leitura de uma portaria, lembrando das 

substituições de membros das Comissões, como Gilberto Matheus da Comissãao de 

Finanças, Legislação e Justiça, entrando como suplente o Vereador Maurício Borges e 

na Comissão de Direitos Humanos, o Presidente era o atual Prefeito interino, Ronaldo 

Alves Bento, sendo necessária nova nomeação, Dessa forma, questionou ao Vereador 

Pedro Sousa se concordava em assumir a presidência da Comissão. O vereador Pedro 

Sousa aceitou. Para a Comissão de Redação e de Polícia e Fiscalização da Lei 

Orçamentária por força do Regimento Interno e obrigação, fica nomeado o 

Presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves. O presidente disse que existe Projeto de 

Lei que estava em construção na prefeitura para a regulamentação dos aplicatives de 
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veículos em Mariana e que hoje não possuem controle dos aplicativos da cidade, não 

sabendo o nome dos motoristas, ano dos veículos, quais os veículos , se exercem 

atividade remunerada, sendo preocupante. Pediu que o Projeto seja enviado o mais 

breve possível para que a Guarda Municipal tenha controle, prezando pela segurança 

da cidade, Disse que duas obras foram paralisadas que é a construção do campo e 

vestiário do Campo da Vargem, solicitação do Vereador Edson Agostinho e também a 

construção do vestiário do campo de Padre Viegas, do time Sete de Outubro que 

também estava em construção e foi paralisada também após mudança de prefeito, 

PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o presidente 

encerrou a reunião às dezesseis horas e quarenta e sete minutos. & 


